国风游、文化游、非遗游……

# 这个假期游玩模式花式上新

本报讯(融媒体记者 陈瑶 通讯员 江龙)这个"五一"假期,探亲访友、文化体验、休闲度假等出游需求集中释放,我市在"五一"假期也将涌现一些新玩法,国风游、文化游、非遗游等将成为假日期间的亮点。

国风游将成为这个节日一大亮 点,视听盛宴、互动体验,这些对国 风文化的新探索,都会在假日期间 为游客呈现。5月1日在龙子湖风景 区举行的"打卡分界线,爱在龙子 湖"活动中,中式婚礼秀将在此展现 国风之美,司仪介绍中式婚礼流程、礼仪,由男女演员身着古装婚礼服饰,演示新郎新娘入喜堂、三拜九叩、结发礼等礼仪,展示蚌埠婚礼民俗文化。中式婚礼秀结束后,30对青年男女在龙子湖爱情打卡点巡游,打卡拍照。巡游人员身着华美汉服,向广大市民、游客展示汉服之美,与市民互动合影。

"五一"期间,宝兴面粉厂阁楼将 正式对外开放,主打浓浓的民国风, 让游客感受穿越时光的浪漫。 除此之外,假日期间,涂山庙会暨民祭大禹活动、"淮畔古韵 最美玉见"蚌埠市玉文化交流周活动、怀远县第三十三届花鼓灯艺术节等活动,不仅有广泛的群众基础,而且与蚌埠本土传统文化深度链接,积极弘扬优秀传统文化、传承中华文化精神。

假日期间,除了旅游还可以放慢 脚步细细品味书香。市民、游客还可 以参与迎五一·云上学好课、我在蚌 埠看展览等线上、线下文化或非遗 活动。

这个"五一",大家除了去景点打卡,大家可以选择去乡村来一场慢游,体验农趣生活。东刘集镇、朱顶镇、双忠庙镇等地都会举办五一文艺演出,大家在乡村游玩时,可以观赏具有浓郁乡土气息的文艺节目。

记者从市文体旅部门获悉,从4月到5月,我市共有近两百场文旅活动,多种形式、多种玩法,市民和游客可以在假日期间尽情享受这场文旅太餐

百年建筑 焕新重现

# 宝兴面粉厂阁楼"五一"向公众开放

本报讯(融媒体记者 陈瑶)4月 29日,记者从蚌山区获悉,5月1日,备 受市民关注的宝兴面粉厂阁楼将正式 向公众开放。

去年,宝兴面粉厂阁楼平移及加固修缮工程启动。近日,该阁楼建筑完成修缮并装修一新,尘封百年的老建筑,即将重新焕发魅力,为广大市民、游客展现其浓郁的民国风情。

青砖、红瓦光影交替,让人秒回百年前的老蚌埠。为延续传统,保护建筑的老蚌埠风貌,此次修缮充分尊重

历史原貌,遵循时代发展趋势,从规划 层面理顺建筑保护路径,经过数月的 保护修缮工作,原本破败的宝兴面粉 厂阁楼已重新焕发生机。

阁楼修缮努力保护了其整体格局和风貌,注重对房屋本体保护,保留原有建筑风貌、高度、材料、质感、形式等关键历史信息元素,除了精细化施工管理外,还遵循历史文物修缮原则,保留原有墙面结构,对原砖面结构破损处按设计要求进行修复,以恢复阁楼历史风貌,更加契合民国建筑总体特征。

目前,宝兴面粉厂阁楼一层、二层已实现对外开放条件。其中一层设有休闲区、非遗文创展示区、二楼为展示区。广大市民和游客可以在一层品茶、喝咖啡,于醇香中领略回味时光的味道。在非遗文创展示区,不仅能欣赏到一批宝兴面粉分厂阁楼的文创产品,还可以和非遗大师面对面,近距离欣赏非遗作品的诞生过程。

阁楼的二层为历史展厅,历史风云、民俗文化、创新发展在这里汇聚,9 大城市历史主题微型展陈让参观者会 在这里沉浸式体验百年蚌埠的华光。

民国厅的时代风云,"靓淮河"的大河印记,宝兴面粉厂的实业精神,铁路拉来的城市,老蚌埠街区的无限回忆,蚌埠老工业基地的辉煌历程,改革开放后蚌埠的朝气勃发,今日蚌埠的新面貌,带你沉浸式参观蚌埠百年发展历程。

另外,还有"人民城市会客厅",将 作为推广城市文化、招商接待、学术交 流的功能性场所,展现蚌埠城市新 面貌。

市科技馆展新颜

## "五一"假期科技活动精彩纷呈



提升改造后的市科技馆中厅。

本报讯(融媒体记者 周芳林通讯员 房凝 文/图)5月1日起,提升改造后的市科技馆正式向公众开放。新增的综合性展厅约270平方米,融合了蚌壳、珍珠、南北分界线等蚌埠元素。"五一"假期,市科技馆将以特色科学实验表演等,为游客们打造新奇科技感官盛宴。

"新增了'雨水收集装置',欢迎小朋友们来玩。"市科技馆展教科科长翟久行说,"雨水收集装置"是市科技馆

为全国科普日北京主场活动研发的 5 件大型展品之一,它不仅是一件实用 的环保展品,也是一项生动的环境教 育课程。小朋友们可以通过它来了解 如何有效收集和利用雨水资源,强调 可持续发展的理念,引导公众参与到 绿色生活实践中来。

此外,馆里还新增了一面展示科学家精神的互动屏,可供多名观众同时参与查询,了解中国科学家的成就和故事、中国科技发展进程、与蚌埠相

关的院士名人等内容。

带着孩子前往"打卡",乐享"科普大餐"。假日期间,"王老师的科学 TIME"科学实验表演活动快乐登场,神奇伯努利,火焰魔法师、摩擦大力士……实验内容涵盖物理、化学、生物等多学科知识,为游客们打造新奇科技感官盛宴。

记者从市科技馆获悉,为满足大家的参观需求,5月1日—5日市科技馆正常开馆,展厅开放时间为9:30~17:00(16:45停止人馆)。

# 三十多家中高档住宿场所完成卫生体检

总体情况良好,游客可放心食宿

本报讯(融媒体记者 陈瑶通讯员 钱怀斌 文/图)"五一"假期即将到来,为迎接假日旅游高峰,营造良好的旅游市场秩序,保障游客住得安全、舒心,市卫监支队对全市三十多家中高档酒店、宾馆急进行了细致"体检"。

为了确保假日期间游客的居住安全,杜绝出现住宿或饮水问题的出现,市卫监支队近期组织了节前大巡查,出动了二十台车次,近百人次的力量,对全市三十多家中高档住宿宾馆或酒店进行详细检查。

"与我们预想的一样,市区各家中高档酒店的房间已几乎被订满,所以卫生情况更不能有丝毫马虎。各家酒店的床品、饮用水、新风系统、布草间、消毒间等都是此次检查的重点。"市卫监支队相关负责人介绍,此轮大检查中,监管部门详细查验了各家酒店、宾馆的《卫生许可证》和从业人员的《健康证》持有情况,以及卫生检测报告上



墙公示情况等。

市卫监支队工作人员重点检查了酒店客房的卫生状况,以及这些酒店

布草的更换、送洗、保洁等,要求酒店 宾馆确保床上用品"一客一洗一换"。 另外,执法人员还对酒店的空调卫生 状况做了检查,主要查看了新风机组、风管、滤网、出风口等,若发现有灰尘或污垢的,立即责令业主整改,保证客房内空气的新鲜、安全。

专业人士还对三十多家宾馆、酒店的客房自来水进行提取,做快速检测,发现余氯、PH值、浊度等指标均在合格范围内,符合饮用标准。

各家酒店、宾馆的客用杯具也在此次检查的重点范围内,执法人员间、风险查的重点范围内,执法人员间、机调取了酒店、宾馆近期的的时间,按视频,观察其是否在规定的时间,按照规定的流程对杯饮具进行严格地清洗、消毒和保洁。结果显示,市区中有以高档酒店宾馆的总体情况良好,只有个别宾馆杯具消毒不到位,执法人员和保洁"为由进行了立案查处。

此次专项检查结果显示,我市中高 档住宿场所的卫生情况总体良好,个别 酒店被查出某项卫生情况不达标,目前 已全部整改完成,游客可以放心住宿。

天桥街道华昌街社区:

## 成立救急难互助社 强化社会救助兜底功能



本报讯(刘焱 通讯员 顾任昌) 近日,天桥街道华昌街社区传来喜讯, 其"救急难互助社"的成立申请已率先 获得蚌山区民政局的受理审核通过。此 举标志着社区在落实"兜底线、织密网、 建机制"工作要求上迈出了坚实的一 步,为解决群众生活中可能遭遇的突发 性、临时性、紧迫性困难问题提供了有 力保障。

据了解,为更好地发挥"救急难互助社"的作用,天桥街道计划将这一机制与即将成立的社区"善治联盟"相融合。通过整合辖区各类资源,不断扩展"善治联盟公益合伙人"资源库,吸引更多爱心企业参与社会救助工作。此举旨在打通社会救助的"最后一公里",确保救助工作

能够精准、高效地覆盖到每一个需要帮助的群众,最大限度地把矛盾化解在萌芽状态,兜住兜牢民生保障底线。

未来,天桥街道将继续探索和创新 社会救助工作的新模式、新路径,以更 加精准、灵活的方式满足群众多元化的 救助需求,为建设更加美好的社区贡献 力量。

### 蚌埠市消费维权 公益诉讼实现零的突破

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 丁成)4月17日,安徽省消保委 决定正式授权蚌埠市消保委代表安徽 省消保委向蚌埠市中级人民法院提起 对孙某等三人销售假烟案的公益诉讼。 这标志着我市在消保维权领域工作再 上新台阶,实现消保维权公益诉讼工作 零的突破。

2021年9月至2023年8月,被告白某某为牟取非法利益,长期通过微信等线上渠道购买大量假冒、伪劣的中华、玉溪等品牌的香烟,销售给被告孙某;黄某某系白某某上线,其通过邮寄方式向白某某销售假烟。

经查实,白某某向孙某出售的香烟全部来源于黄某某,且黄某某是按照白某某、孙某的要求制作的伪劣香烟包装。被告孙某购得伪劣的香烟后,又在五河县城及周边销售给了不特定的消

费群体。白某某向孙某销售伪劣香烟涉案金额153450元,除案发时未完成销售的15200元外,其余138250元的假烟全部通过孙某的销售行为流入了消费市场。

白某某、孙某已被安徽省五河县人 民法院(2023)皖0322刑初671号刑事判 决书认定犯销售伪劣产品罪,该判决书 已发生法律效力。黄某某已经被采取刑 事强制措施。

蚌埠市消费者权益保护委员会郑 重告知一些不法经营者:请依法诚信进 行经营,一旦在经营过程中对消费者有 欺诈行为,侵害了众多不特定消费者的 合法权益,构成犯罪后不仅要承担刑事 责任,消费者权益保护部门还将联合检 察机关共同根据相关法律规定,代表不 特定多数消费者向经营者提起消费民 事公益诉讼,要求违法犯罪分子承担惩 罚性赔偿责任。

爱国巷社区:

#### 激发读书热情 打造书香社区



本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 晏金彤 文/图)为进一步打造书香社区,激发辖区居民的读书热情,蚌山区纬二路街道爱国巷社区开展了"世界读书日"主题活动,倡导"多读书、好读书、善读书"的文明新风尚。

活动中,社区工作人员向居民讲解了"世界读书日"的由来,倡导居民在日常生活中养成多读书、读好书的良好习惯,共建书香社区。现场,参与活动的

居民从社区阅览室里挑选了自己喜欢的书籍,大家一起读书看书、一起交流读书的内容,分享读书的心得体会,在读书中感受文化的力量。

"活动为大家提供了一个互相交流 读书心得,一起分享读书乐趣的平台。" 爱国巷社区相关负责人说,下一步,社 区将持续举办丰富多彩的文化活动,让 书香成为社区的常态,全力打造书香 社区。

#### 党建结对促发展 合力为民办实事

本报讯(融媒体记者 贯铁成)4 月26日上午,蚌埠日报社发布中心党 支部与蚌埠第三人民医院内儿总支第 八党支部在报社举行党建结对共建暨 签约仪式。

签约现场,两家单位与会人员进行了座谈交流,互相介绍了各自的业务内容,党建工作开展情况以及取得的亮点成果,并围绕如何通过结对共建,加强交流沟通,深化合作内容,共同推进党建下的为民服务目标达成一致。经过双方协商,两家单位将在共学、共建、共服方面开展全方位合作,并打造以"党建

引领发展,健康服务群众"主题实践活动为平台,持续开展联合党课学习、主题党日活动、党建品牌创建经验互鉴交流、相关知识学习培训、学雷锋志愿服务等,将为民服务工作做到群众心格思

座谈结束后,双方党支部书记分别 签订了党建结对共建协议书。双方一致 表示,将以本次结对共建为契机,加强 联系沟通,互相学习,互相帮助,充分发 挥各自的优势,深化交流合作,丰富党 建内容,不断凝聚为民服务合力,更好 地为百姓办实事、办好事。

#### 风华正茂时 青年当有为

秦集镇团委开展五四青年节系列活动



秦集镇青年突击队。

本报讯(刘焱 通讯员 赵焱 文/图)值此五四青年节来临之际,秦 集镇团委积极组织开展五四青年节 系列活动,旨在激励机关青年继承和 发扬五四精神,展现新时代秦集青年 奋发进取的精神面貌。

今年以来,秦集镇团委围绕辖区中心工作,积极联动镇机关各部门,发挥团员主观能动性,组织团员开展联团员主观能动性,组织团团开展联合镇宣传部、卫健办、综治团员等部门,组织机关青年及社区团强响心开展宣传活动。活动现场,团员耐积心的等国卫生、医保政策、们积极的管理、医保政场,对员耐积心的管理、方式,并不是一个,也展现了秦集青年的良好形象。

为进一步激发青年团员的爱国热情,秦集镇于4月26日创新性地举办了红色剧本杀主题团日活动。闭过扮演剧本中的角色,沉浸式体命验革命历史,追寻红色记忆,与革动人无辈进行跨时空的精神对话。活队队有完到感,更让大家在轻松愉快的岛域,更让大家在轻松愉快的出来。

秦集镇团委表示,下一步将继续坚定理想信念,坚持学习实践,引导辖区团员积极投身秦集镇的各项工作中,以青春力量推动秦集发展,绽放绚丽的青春之花。此次五四青年节系列活动的成功举办,不仅展示了秦集青年的风采和担当,也为推动秦集镇高质量发展注入了新的活力。